1拿大将承认巴勒斯坦国 特朗普发威胁

期以来一直支持"两国方案",计划在9月召开 的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。美 国总统特朗普7月31日说,加方这一举动将增 大美加达成贸易协议的难度

又一西方大国表态

加拿大是近期第三个表态将在9月联合 国大会上承认巴勒斯坦国的国家。卡尼在· 份声明中表示,鉴于巴勒斯坦和以色列的和平 谈判进程难以维持,平民遭受苦难日益加深, "两国方案"前景堪忧,加拿大计划在联合国大 会上承认巴勒斯坦国

"加拿大谴责以色列政府允许加沙发生灾 难这一事实。"卡尼说,哈马斯的"恐怖主义"行 为以及以色列在约旦河西岸等地扩建定居点 的行动都破坏了和平进程

声明说,加方最新决定基于巴勒斯坦民族 权力机构主席阿巴斯所作承诺,包括彻底改革 治理体系、2026年举行没有哈马斯参与的大 选、实现巴勒斯坦国非军事化等

阿巴斯欢迎加方作出"历史性决定"

法新社等媒体评论,作为以色列的长期盟 友,加拿大立场出现"戏剧性转变",与法国站 一起。7月24日,法国总统马克龙宣布,法 国将在9月召开的联合国大会上正式承认巴 勒斯坦国。

与上述两国相比,英国表态留有余地。 国首相府7月29日宣布,如果以色列不采取实 质行动结束加沙地带骇人惨状,并承诺实现长 期可持续和平,英国将在9月联合国大会开幕 前承认巴勒斯坦国。

目前超过三分之二的联合国会员国已承 本轮巴以冲突2023年10月爆 认巴勒斯坦国。 发后,挪威、西班牙、爱尔兰去年5月分别宣布 承认巴勒斯坦国,斯洛文尼亚去年6月正式承 认巴勒斯坦国。

特朗普:将危及贸易协议

美国总统特朗普31日在社交媒体平台 "真实社交"上发文说:"加拿大刚刚宣布要支 持巴勒斯坦国。这将让我们很难与他们达成 贸易协议。"

加方尚未对特朗普表态作出回应。

美国白宫一名不愿公开姓名的官员告诉 路透社记者,特朗普曾提及,如果他承认巴勒 斯坦国,相当于是对哈马斯的"奖励","所以他 不会那样做'

对于多国近来宣布打算承认巴勒斯坦 国,以方多次表达反对。以色列外交部7 月30日在一份声明中说,加方"现在改变 立场是对哈马斯的奖励",破坏了试图在加 沙达成停火的努力以及释放被扣押人员的

新华社特稿

乌克兰多地漕空袭

基辅市6人死亡

新华社基辅7月31日电(记者 季东旭)乌 克兰政府证实,7月30日晚至31日凌晨,俄军 对包括乌克兰首都基辅在内的多地发动大规 模空袭。另据基辅市消息,空袭已造成基辅市 6人死亡、80多人受伤。

乌克兰总统泽连斯基7月31日上午在 社交媒体发文称,俄军在7月30日晚至31 日凌晨向乌境内发射了300多架无人机和8 枚导弹,第聂伯罗彼得罗夫斯克州、波尔塔 瓦州、苏梅州、尼古拉耶夫州和基辅州、基辅 市均遭到袭击,其中基辅市是俄军空袭的主 要目标

基辅市军事管理局局长特卡琴科在社 交媒体发文称,截至当地时间7月31日上午 10时30分许,俄军空袭已造成基辅市6人死 亡,另有82人受伤,其中44人入院治疗。袭 击还造成包括居民楼、学校、医疗机构在内 的超百栋建筑物受损,有居民楼被导弹直接 击中。

当地时间7月30日晚11时许至31日凌晨 5时51分,新华社记者在基辅市区听到数十次 强烈爆炸声。

要食言?马斯克尚未注册"美国党"

美国知名企业家埃隆·马斯克7月5日宣布 成立新政党"美国党"。然而,作此宣布将近一 个月后,马斯克尚未注册这一政党

美国阿克西奥斯新闻网站7月30日报道, 马斯克承诺组建政党将近一个月后,仍未提交 任何正式文件。

特斯拉投资人詹姆斯•菲什巴克认为,马斯 克在与特朗普"决裂"后,借宣布成立"美国党 "宣泄情绪",但他迄今既没有提交注册文件,也没有推出候选人,"根本没有任何实质性进展"。

英国《独立报》7月30日报道,马斯克至今 未注册"美国党",这与他平日雷厉风行的行事 风格相悖。马斯克在联邦政府任职期间,迅速

组建"政府效率部",推动联邦机构和部门展开 大刀阔斧的改革。民主党对他工作的主要诟病 之一就是决策讨于仓促。截至目前,由马斯克 主导组建的唯一正式政治团体是"美国政治行 动委员会"。这一委员会由马斯克出资,旨在支 持特朗普的音洗活动。

5月底,马斯克彻任"政府效率部"负责人 因"大而美"税收与支出法案与特朗普公开决 裂。美国国会预算办公室发布的最新评估显 示,"大而美"法案预计将在今后十年使美国财 政赤字增加约3.4万亿美元,导致约1000万美国 人失去医疗保险。

特朗普7月4日签署"大而美"法案,马斯克

次日宣布成立"美国党", 瞄准明年的国会中期 冼举,欲在参众两院占得一席之地。

根据美国法律,成立一个有资格参与选举 的政党,需要经过复杂的认证程序确认资质,必 须召开党团会议或代表大会,选举临时官员并 指定政党名称。

特斯拉公司7月23日发布的财报显示,特 斯拉二季度业绩不佳,营收、净利润同比均下 滑。特朗普7月24日在社交媒体平台"真实社 交"发文,否认外界有关他将"搞垮"马斯克旗下 企业的传言,称希望马斯克的生意"蒸蒸日

新华社特稿

英国空管系统再出故障 上百趟航班被取消



英国全国空中交通管理公司7月30日一度 出现系统故障,导致英国多座机场当天逾120趟 进出港航班遭取消,另有大量航班延误。由于 时值暑期旅行旺季,多家航空运营商对此表达

据法新社报道,英国全国空中交通管理公 司格林尼治时间7月30日15时左右报告系统出 现故障。航空数据分析机构睿思誉的数据显

示,截至格林尼治时间18时30分,67趟出港航 班、55趟抵港航班被取消。

综合媒体报道,伦敦希思罗机场、盖特威克 机场、伦敦城机场、斯坦斯特德机场、爱丁堡机场 等受到影响,部分机场受影响时间超过4小时。

英国全国空中交通管理公司说,位于英格 兰汉普郡的斯旺威克空中交通管制中心出现与 雷达有关的技术故障,空管中心迅速切换至备 用系统,限制航空流量以确保飞行安全

英国交通大臣海油,亚历山大7月30日说, 她已知晓空管系统故障,如今已修复。技术故 障对航班的干扰可能持续一段时间,建议旅客 与机场确认航班时间。

英国全国空中交通管理公司当天在社交媒 体发文就技术故障致歉,仍有多家航空运营商 对航空运营受干扰表达不满,呼吁全国空中交 通管理公司首席执行官马丁•罗尔夫辞职

"旅客再次遭遇延误和混乱,这令人愤慨。" 瑞安航空公司首席执行官尼尔·麦克马洪说, "显然,全国空中交通管理公司并未吸取2023年 8月系统宕机的教训。

2023年8月底,英国空管系统发生故障,导 致超过1500趟航班被取消,大量航班延误。国 际航空运输协会负责人当时估算,故障可能导 致各航空运营商总损失接近1亿英镑(约合1.26 新华社特稿 亿美元)。

缅甸宣布组建新联邦政府

新华社仰光7月31日电(记者张东强 黎广滔)据缅甸广播电视台7月31日报道,缅 甸国防和安全委员会发布多条命令,宣布撤 销将国家权力移交给国防军总司令的命令。 并组建新的联邦政府以及国家安全与和平委

根据命令,纽梭担任新的联邦政府总理,国

防军总司令敏昂莱扣仟国家安全与和平委员会

缅甸国家管理委员会新闻信息小组组长佐 敏吞当天对媒体说,国防和安全委员会当天在 内比都举行会议,已决定为举行大选结束全国 緊急状态

2021年2月,缅甸时任代总统敏瑞宣布

全国讲入为期一年的紧急状态,并将国家 权力移交给国防军总司令。国防军总司令 部随后成立国家管理委员会,敏昂莱出任 委员会主席。缅甸此后多次延长全国紧急

敏昂莱今年6月25日宣布缅甸将于今年12 月至明年1月举行大选。

研究人员在西伯利亚木乃伊身上发现精美刺青

研究人员通过高分辨率图像,在一具有 2500年历史的西伯利亚木乃伊身上发现了精美 的刺青。

据英国广播公司7月30日报道, 这具木乃伊 19世纪时被发现于阿尔泰山脉一处冰封的墓穴 中,是一名女性的木乃伊。这名女性去世时大约 50岁,据推测属于当时生活在附近的游牧民族。

研究人员借助俄罗斯艾尔米塔什博物馆的

近红外数字摄影技术制作出了这具木乃伊的高 分辨率扫描图,发现木乃伊双臂和手上有精美 的刺青图案:在右臂上,三只豹子似乎正在围猎 一头鹿;在左臂上,一只鹰头狮身、长着翅膀的 怪兽正死死叼住一头公鹿的脖颈。此外,木乃 伊的大拇指上还有公鸡刺青图案。研究人员 说,这些纹样"复杂、清晰、均匀",即使对现代刺 青师来说, 也颇具挑战性。

考古学家说,这些刺青可能揭示了当时人 们的"尚武精油"

作为研究负责人,德国马克斯·普朗克地球 人类学研究所博士吉诺·卡斯帕里说:"这些发 现让我意识到当时的人是多么精致。

研究人员分析后推断,完成这些刺青总共可 能耗时约十小时,应当是由专业人员完成;但在 准备下葬时,部分刺青被故意毁坏。新华社特稿

印度与美国合作发射地球观测卫星

由印度和美国航天机构合力打造的一颗地 球观测卫星当地时间7月30日从印度南部安得 拉邦斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心 成功发射,18.5分钟后入轨。

据美联社报道,由美国国家航空航天局 (NASA)和印度空间研究组织(ISRO)合作发射的

这颗卫星名为NISAR(全称为NASA-ISRO合成

孔径雷达),搭载两个分别由NASA和ISRO建造 的雷达,可以不分昼夜、不受天气限制地向地球发 射和接收微波信号,每六天对土地和冰面覆盖的 地球表面观测一遍,发现"小至厘米"的变化。

距地面747千米的NISAR轨道覆盖了地球 两极, 使其能够对地球冰盖进行详细观测。

NASA地球科学部门主管卡伦·圣杰曼7月

28日说,"借助NISAR,我们将可以监测到自然 灾害的前兆,例如地震、山体滑坡和火山活动" 还可以看到冰川、冰盖的变化,以及人为活动引 起的土地变化。NISAR 项目耗资约15亿美元。

NISAR 团队将用大约90天时间对卫星进 行调试,预计10月底正式开展观测任务

新华社特稿

本报地址:西宁市黄河路100号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

总编辑8230533 副总编辑8237098、8230537 办公室8230545 编报室8230314 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542 发行公司8247830 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111

排版:本报激光照排室 收订单位:本报各发行站 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 地址:西宁市南山路31号

零售每份:1元 全年订价:216元 法律顾问:北京市盈科(西 宁)律师事务所刘帅律师